
1/7لرنیتو 1400

نام و نام‌خانوادگی

طول یک جسم با خط‌کشی که برحسب میلی‌متر مدرج شده اندازه‌گیری می‌شود. این طول را برحسب سانتی‌متر چگونه می‌توان1

نوشت؟

)2 )1

)4 )3

۰/۷۵۷/۵۲

۷۵/۰۲۰۷۵/۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1385

با ترازویی که دقت اندازه‌گیری آن 0/1 گرم است، جرم جسمی را اندازه گرفته‌ایم. کدام مقدار نمی‌تواند گزارش نتیجۀ این اندازه‌گیری2

)برحسب گرم( باشد؟

32/09 )2 32/0 )1

32/9 )4 32/5 )3

از کشور 1388 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

در شکل زیر دقت وسیلۀ اندازه‌گیری برحسب میلی‌متر، چقدر است؟3

)1

)2

)3

)4

±۰/۱

±۰/۵

±۱

±۵

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

یکای فرعی فشار کدام است؟4

)2 )1

)4 )3

P akg/m.s۲

kgm/s۲N /m.s

از کشور 1400 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 



2لرنیتو 1400 /7

ابزار زیر یک وسیلۀ اندازه‌گیری طول است. این وسیله چه نام دارد و دقت اندازه‌گیری آن کدام است؟5

ریزسنج و  )1

کولیس و  )2

ریزسنج و  )3

کولیس و  )4

۰/۰۰۱mm

۰/۰۰۱mm

۰/۰۰۳mm

۰/۰۰۳mm

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

گر حجم قطعۀ ساخته‌شده، 65 جواهرفروشی در ساختن یک قطعه جواهر به‌جای طلای خالص، مقداری نقره نیز به کار برده است. ا

سانتی‌مترمکعب و چگالی آن  باشد، جرم نقرۀ به‌کاررفته، چند گرم است؟ )چگالی نقره و طلا به ترتیب 

و  فرض شود و تغییر حجم نداریم(

۱۳/۶ g/cm۳۱۰g/cm۳

۱۹ g/cm۳

30 )2 8 )1

38 )4 34 )3

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 12 1398

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 2 تابستان 1398

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

فاصلۀ بین دونقطه، به شکل چهار گزینۀ زیر اعلام شده است. دقت اندازه‌گیری در کدام‌یک از آن‌ها بیشتر است؟7

)2 )1

)4 )3

۸/۷۹ km۸/۷۹۰ × ۱۰ mm۶

۸۷۹۰۰۰mm۸/۷۹۰۰ × ۱۰ m۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1381

گر شعاع خارجی این دو8 دو استوانۀ همگن  و  دارای جرم و ارتفاع مساوی‌اند. استوانۀ  توپر و استوانۀ  توخالی است. ا

استوانه باهم برابر و شعاع داخلی استوانۀ  نصف شعاع خارجی آن باشد، چگالی استوانۀ  چند برابر چگالی استوانۀ  است؟

ABAB

BAB

)2 )1

)4 )3

​

۲
۱

​

۴
۱

​

۳
۲

​

۴
۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1389

۵در مخلوطی از آب و یخ، مقداری یخ ذوب می‌شود و حجم مخلوط کاهش می‌یابد. جرم یخ ذوب‌شده چند گرم است؟9 cm۳

(ρ ​  آب = ۱ g/cm , ρ ​ =۳
 یخ  ۰/۹ g/cm )۳

5 )2 4/5 )1

50 )4 45 )3

از کشور 1388 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398
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گر چگالی فلز  باشد، مکعب:10 ۱۰طول هر ضلع مکعب فلزی  و جرم آن  است. ا cm۶ kg۸ g/cm۳

توپر است و حجم آن است. )2 توپر است و حجم آن است. )1

حفرۀ خالی دارد و حجم حفره است. )4 حفرۀ خالی دارد و حجم حفره است. )3

۷۵۰ cm۳۱۰۰۰ cm۳

۲۵۰ cm۳۷۵۰ cm۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1388

گر شعاع کرۀ  برابر  و شعاع کرۀ  برابر  باشد، چگالی کرۀ 11 ر  و  باهم برابر است. ا جرم دو کرۀ همگن توپُ

چندبرابر چگالی کرۀ  است؟

ABA۳ cmB۶ cmA

B

4 )2 2 )1

)4 8 )3۲ ۲

از کشور 1389 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

لومینیمی 2/4 برابر جرم گلولۀ مسی باشد،12 گر جرم گلولۀ آ لومینیمی دو برابر قطر یک گلولۀ توپر مسی است. ا قطر یک گلولۀ توپر آ

لومینیم چندبرابر چگالی مس است؟ چگالی آ

0/2 )2 0/1 )1

0/4 )4 0/3 )3

از کشور 1387 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گر جرم 500 سانتی‌مترمکعب از جسم  برابر 200 گرم باشد، جرم 13200 ، 1/5 برابر چگالی جسم  است. ا چگالی جسم 

سانتی‌مترمکعب از جسم  چند گرم است؟

ABB

A

180 )2 120 )1

360 )4 240 )3

از کشور 1391 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گر حجم 8 کیلوگرم از  برابر 10 لیتر باشد، حجم 5 کیلوگرم از مایع  برابر چند لیتر14 ،  چگالی مایع  است. ا چگالی مایع 

است؟

A​

۵
۴

BAB

2/6 )2 2/5 )1

5 )4 4 )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1384

3 برابر جرم جسم  است. چگالی جسم  چندبرابر چگالی جسم  است؟15 ABBABحجم جسم  دو برابر حجم جسم  و جرم آن 

)2 )1

)4 )3

​

۳
۲

​

۲
۳

​

۹
۴

​

۴
۹

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1383
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لکل فروببریم و چگالی16 گر گلولۀ آهنی را به‌آرامی در ظرف پر از ا جرم یک گلولۀ آهنی 3900 گرم و چگالی آن است. ا

لکل از ظرف خارج می‌شود؟ لکل 800 گرم بر لیتر باشد، چند گرم ا ا

۷۸۰۰kg/m۳

390 )2 400 )1

4000 )4 500 )3

از کشور 1390 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

درون استوانۀ مدرجی آب وجود دارد. گلولۀ توپری به جرم 42 گرم را داخل آب می‌اندازیم، سطح آب از درجۀ به17

می‌رسد. چگالی گلوله چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟

۵۰ cm۳۵۴ cm۳

10/5 )2 3/5 )1

42 )4 21 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1392

یک قطعۀ فلز 90 گرمی را درون آب در داخل استوانه‌ای می‌اندازیم. قطعۀ فلز کاملاً در آب فرو می‌رود و سطح آب درون استوانه18

گر سطح مقطع داخلی استوانه  باشد، چگالی فلز چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟ لا می‌آید. ا ۱/۲به‌اندازۀ  با cm۱۰ cm۲

6 )2 5/5 )1

8 )4 7/5 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1382

در یک روز بارانی، 40 میلی‌متر باران روی سطحی به مساحت 2500 کیلومترمربع بارید. جرم این مقدار باران چند کیلوگرم است؟ )19

=چگالی آب باران( ۱۰ kg/m۳ ۳

)2 )1

)4 )3

۱۰۸۱۰۹

۱۰۱۰۱۰۱۱

از کشور 1387 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

جرم یک قطعه‌سنگ قیمتی ۲۰۰ قیراط است و هر قیراط معادل ۲۰۰ میلی‌گرم است. جرم این سنگ چند گرم است؟20

10 )2 4 )1

100 )4 40 )3

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

کدام کمیت‌ها، همگی از کمیت‌های اصلی هستند؟21

فشار، زمان، سرعت )2 دما، نیرو، فشار )1

لکتریکی، جرم دما، جریان ا )4 لکتریکی، جرم، نیرو جریان ا )3

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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در کدام‌یک از موارد زیر، همۀ کمیت‌ها فرعی هستند؟22

چگالی، تندی، انرژی )2 جرم، زمان، فشار )1

شدت روشنایی، مقدار ماده، زمان )4 لکتریکی، حجم چگالی، جریان ا )3

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

23SI در یک آزمایش، جرم و حجم یک جسم جامد را مطابق شکل زیر، پیدا می‌کنیم. باتوجه‌به داده‌های روی شکل، چگالی جسم در

چقدر است؟

)1

)2

)3

)4

۲۵۰۰

۲۰۵۰

۲/۵

۲/۰۵

از کشور 1399 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گر  حجم آن از مایعی با چگالی  بوده و  باقی‌مانده از24 مخلوطی از 2 نوع مایع با چگالی‌های  و  درست شده است. ا

مایعی با چگالی  باشد، چگالی مخلوط برابر با کدام است؟

ρ ​۱ρ ​۲​

۳
۱

ρ ​۱​

۳
۲

ρ۲

)2 )1

)4 )3

​

۳
ρ ​ + ۲ρ ​۱ ۲

​

۳
ρ ​ + ۲ρ ​۲ ۱

​

ρ ​ + ۲ρ ​۲ ۱

۳ρ ​ρ ​۱ ۲
​

ρ ​ + ۲ρ ​۱ ۲

۳ρ ​ρ ​۱ ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1391

گر چگالی مایع A برابر25 چگالی مخلوط دو مایع A و B با حجم‌های اولیۀ  و  برابر 0/75 گرم بر سانتی‌مترمکعب است. ا

 و چگالی مایع B برابر   باشد،  چندبرابر  است؟

V ​AV ​B

۶۰۰g/lit۸۰۰g/litV ​AV ​B

4 )2 3 )1

)4 )3
​

۳
۱

​

۴
۱

از کشور 1392 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

خط‌کشی برحسب میلی‌متر درجه‌بندی شده است. کدام‌یک از اندازه‌گیری‌های زیر توسط این خط‌کش درست است؟26

1/35 سانتی‌متر )2 4/5 میلی‌متر )1

0/0025 متر )4 5/4 سانتی‌متر )3

از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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لکل به چگالی وارد می‌کنیم و به‌اندازۀ 27160 یک قطعه فلز را که چگالی آن است کاملاً در ظرفی پر از ا

لکل از ظرف بیرون می‌ریزد، جرم قطعه فلز چند گرم است؟ گرم ا

۲/۷ g/cm۳۰/۸ g/cm۳

450 )2 540 )1

200 )4 432 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1393

شعاع یک کرۀ فلزی 5 سانتی‌متر و جرم آن 1080 گرم و چگالی آن  است. درون این کره یک حفره وجود دارد. حجم28

) این حفره چند درصد حجم کره را تشکیل می‌دهد؟ )

۲/۷ g/cm۳

π = ۳

15 )2 10 )1

25 )4 20 )3

از کشور 1394 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

ضخامت جسمی  متر اندازه‌گیری شده است، وسیلۀ این اندازه‌گیری کدام است؟ )دقت اندازه‌گیری متر نواری،29

خط‌کش، کولیس و ریزسنج به ترتیب یک سانتی‌متر، یک میلی‌متر، 0/1 میلی‌متر و 0/01 میلی‌متر فرض شود(

۲/۴ × ۱۰−۳

کولیس )2 ریزسنج )1

متر‌‌ نواری )4 خط‌کش )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1394

آمپرسنجی شدت‌جریانی را که از یک مدار می‌گذرد، 2/004 میلی‌آمپر نشان می‌دهد. دقت این اندازه‌گیری چند میکروآمپر است؟30

1 )2 0/4 )1

100 )4 10 )3

از کشور 1396 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

ری به شعاع  بسازیم. جرم این کره چند کیلوگرم می‌شود؟31 ، کرۀ توپُ ۶می‌خواهیم از فلزی به چگالی  g/cm۳۵ cm

2/36 )2 1/57 )1

4/71 )4 3/14 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1396

جرم و زمان از ................. و کیلوگرم و ثانیه از ................. می‌باشند.32

یکاهای اصلی- کمیت‌های فرعی )2 یکاهای فرعی- یکاهای اصلی )1

کمیت‌های اصلی- کمیت‌های فرعی )4 کمیت‌های اصلی- یکاهای اصلی )3

از کشور 1386 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 13 1398
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ارتفاع یک مخروط توپر به چگالی  برابر با طول ضلع یک مکعب توپر به چگالی  است و شعاع قاعدۀ آن، نصف طول ضلع33

) گر جرم این دو باهم برابر باشد،  کدام است؟ ) مکعب است، ا

ρ۱ρ۲
​

ρ ​۲

ρ ​۱π = ۳

)2 )1

2 )4 4 )3

​

۴
۳

​

۴
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1397

گر این ظرف را پر از مایعی به چگالی  نماییم، جرم مجموعه 540 گرم و34 جرم یک ظرف فلزی توخالی 300 گرم است. ا

درصورتی‌که پر از نوعی روغن نماییم، جرم مجموعه 460 گرم می‌شود. چگالی این روغن چند گرم بر لیتر است؟

۱/۲g/cm۳

900 )2 950 )1

800 )4 850 )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

کدام کمیت‌ها همگی فرعی و نرده‌ای هستند؟35

انرژی جنبشی - شار مغناطیسی - شتاب )2 نیرو - جرم - گرمای ویژه )1

انرژی جنبشی - شار مغناطیسی - فشار )4 فشار - جرم - میدان مغناطیسی )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1397

................. از کمیت‌های اصلی ................. از کمیت‌های فرعی می‌باشند.36

جرم و زمان - طول و نیرو )2 حجم و جرم - زمان و انرژی )1

نیرو و دما - سرعت و شدت‌جریان )4 طول و جرم - مساحت و نیرو )3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1386


